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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
Προς τον Υπουργό Υγείας, Άδωνη Γεωργιάδη 

  
ΘΕΜΑ : Αναγκαία η ανακαίνιση της παλαιάς πτέρυγας και του προαυλίου του 

Γ.Ν.  Βενιζέλειο – Πανάνειο. 
 
Υπουργέ, 

 
Είναι γνωστό ότι, την τελευταία διετία έχει επενδυθεί ένα δισεκατομμύριο ευρώ στην 

Υγεία, μέσα από τους πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. 
Η Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας κατάφερε για ακόμη μία φορά τα κρίσιμα ορόσημα 
με συστηματική και επίμονη εργασία. 

Όχι μόνο έχει πετύχει αλλά έχει υπερβεί σημαντικά τον στόχο απορρόφησης του 
Μεσοπρόθεσμου Προγράμματος 2025 για το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. 

Πράγματι, τα τελευταία 2 χρόνια πάνω από 1 δισεκατομμύριο Ευρώ έχει επενδυθεί 
προς όφελος των Ελλήνων Πολιτών για: 
– εκσυγχρονισμό και αναβάθμιση των υποδομών των Νοσοκομείων και Κέντρων Υγείας 

– ⁠προμήθεια νέου και πρωτοποριακού ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού 
– ⁠διενέργεια εξετάσεων προσυμπτωματικού ελέγχου για τα μείζονα νοσήματα σε 
εκατομμύρια συμπολίτες μας 

– ⁠διενέργεια δεκάδων χιλιάδων δωρεάν απογευματινών χειρουργείων μειώνοντας 
δραστικά τη λίστα αναμονής 

– ⁠εισαγωγή νέων ψηφιακών εργαλείων όπως το Myhealthapp και το 1566 για την 
άμεση εξυπηρέτηση των πολιτών για τα ραντεβού τους, τα φάρμακά τους και την εν 
γένει επικοινωνία τους με το σύστημα υγείας 

– ⁠μεταρρύθμιση της Ψυχικής Υγείας 
– ⁠ποιοτική φροντίδα ασθενών στο σπίτι. 

Στο πλαίσιο αυτό, θα ήθελα να θέσω υπόψη σας ένα ζήτημα που μου έχει τεθεί από 
τη Διοίκηση και τους εκπροσώπους των εργαζομένων στο Γ.Ν.  Βενιζέλειο – Πανάνειο, 
και αφορά στις αναγκαίες παρεμβάσεις ανακαίνισης της παλαιάς πτέρυγας και του 

προαύλιου χώρου του Νοσοκομείου. 
Όπως γνωρίζετε, λόγω της παλαιότητας και του αρχικού σχεδιασμού του Γ.Ν.  
Βενιζελείου – Πανανείου, τα προβλήματα του κτιρίου είναι σημαντικά με άμεσες 

επιπτώσεις στη λειτουργία του νοσοκομείου και στην ασφάλεια ασθενών και 
προσωπικού (επιβαρυμένες εγκαταστάσεις, χαμηλής ποιότητας ξενοδοχειακές 

υποδομές, 8κλινοι και 6κλινοι θάλαμοι με κοινόχρηστα WC κλπ). 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Είναι γνωστό ότι, από το 2024 υπάρχει μελετητική ωριμότητα για την ανωτέρω 
παρέμβαση. 

Η μελέτη που έχει, ήδη, εκπονηθεί από πόρους της Περιφέρειας Κρήτης, αφορά στο 
κεντρικό και παλαιότερο κτίριο του Βενιζελείου Νοσοκομείου, επιφάνειας 10.000 τ.μ.. 

Έχει δε, λάβει υπόψη τις ανάγκες του νοσοκομείου, τους πολεοδομικούς περιορισμούς 
και απαιτήσεις χρήσεων από κοινοτικές χρηματοδοτήσεις (πχ Νέες Πτέρυγες), δωρεές, 
απαιτήσεις προσβασιμότητας ΑΜΕΑ κλπ. 

Πρόκειται για την υλοποίηση ενός έργου ύψιστης σημασίας για την λειτουργία 
ολόκληρου του Βενιζέλειου Νοσοκομείου, διότι εκτός από την ανακαίνιση και τον 
εκσυγχρονισμό των υποδομών του παλαιού Κεντρικού Κτιρίου, θα το αναβαθμίσει τόσο 

λειτουργικά όσο και ενεργειακά, επικαιροποιώντας σύμφωνα με τις νέες σύγχρονες 
νοσοκομειακές προδιαγραφές την Ρυθμιστική Μελέτη του Βενιζελείου. 

Για τη δημοπράτηση του παραπάνω έργου, δεδομένης της ωριμότητας της μελέτης 
είναι αυτονόητη σε αυτή τη φάση, η αναζήτηση χρηματοδότησης ύψους περίπου 34 
εκ. ευρώ.  

 
Επειδή, η Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας συνεχίζει το έργο της, με σχέδιο και όρεξη 

για δουλειά. 
Επειδή, το Εθνικό Σύστημα Υγείας βελτιώνεται μέρα με τη μέρα.  
Επειδή, στόχος όλων μας είναι, οι Έλληνες πολίτες, καθώς τα έργα ολοκληρώνονται, 

να απολαμβάνουν όλο και ποιοτικότερες υπηρεσίες. 
Επειδή, η ανακαίνιση του παλαιού κτιρίου και του προαυλίου του Γ.Ν.  Βενιζέλειο – 

Πανάνειο, είναι αναγκαία, για να μπορεί να γίνει το Βενιζέλειο ένα λειτουργικό 
νοσοκομείο. 
Επειδή, η μελέτη ανακαίνισης του παλαιού κτιρίου και του προαυλίου του Γ.Ν.  

Βενιζέλειο – Πανάνειο έχει ολοκληρωθεί και το έργο θα πρέπει να δημοπρατηθεί άμεσα. 
Επειδή, είναι αναγκαία η εξασφάλιση χρηματοδότησης για την υλοποίηση της 
ανακαίνισης της παλαιάς πτέρυγας και του προαυλίου του Γ.Ν.  Βενιζέλειο – Πανάνειο. 

 
Ερωτάσθε : 

Σκοπεύετε να προβείτε στη χρηματοδότηση του έργου ανακαίνισης της παλαιάς 
πτέρυγας και του προαυλίου του Γ.Ν.  Βενιζέλειο – Πανάνειο; Αν ναι, ποιο είναι το 
χρονοδιάγραμμα δημοπράτησης και υλοποίησης της σχετικής παρέμβασης; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 

Κωνσταντίνος Β. Κεφαλογιάννης 
Βουλευτής Ν.Δ. Ηρακλείου 

 

 
 
 




